

天使心语

抬头仰望蓝天白云，窗前静赏繁星皓月，寄语梦想，充实自我，认识自我，提起精神，继续投入我热爱的护理工作，做自己喜欢做的事，随心前行，发现、期盼、享受所有生活的美好！

□颜丙秀

岁月匆匆，转眼间，2016年已逝去，心境平和的我，突发感慨，有动笔的冲动，好吧，回首一下我的2016。

一路走来，随意而思，随情而感。感恩我的父母公婆，谢谢你们相信我、支持我，你们的健康是我最安心幸福的事；感恩我的另一半，谢谢你陪伴我成长、陪伴我经历，你对家默默的付出让我和孩子感受到生活的美好；感恩我身边热爱生活热爱工作的同事朋友，谢谢你们与我一起默契配合、努力拼搏……

作为一名护士长，自然要总结一下科室的工作。一年来我科无任何差错事故纠纷发生，护理工作安全的，我科护理姐妹是安全的，这无疑是护士长最欣慰的。在去年护理部组织的各种评比中我们神经内一科均获得不错的成绩：五月份的读书报告会中洪杰获一等奖；十月份的护理创新评比中我科

获三等奖；在十一月的CQI/QCC评比中获优秀奖，我要为我科所有护理姐妹点赞！让我最为欣喜的还是季度护理质量优胜团队，对于神经内科的护理工作，大部分病人生活不能自理，基础护理甚多，相较于其他普通病房难度更大，一个小成绩却是心中的大进步，这样的结果是领导对我们辛苦付出的肯定，也是对我们护理团队的激励，我非常开心，因为护理工作唯有拿质量说话更有力度。

对于我自己，2016年有我倔强的放弃，也有激情地参与，随心去参加各种考试、讲课，虽没有什么成绩可言，但内心特别的充实。千里之行始于足下，因为做自己想做的事，并且行动起来，没有任何遗憾。收获似无却有，多了一些体验，积累了一些经验，心更宽了，心更静了是我最大的收获。

闲暇时间，坐在沙发上看看电视，也是享

受生活的一种态度。最喜欢的节目数《真正男子汉》了，可以说着迷。最吸引我的并不是养眼的大明星们，而是里面铁骨铮铮又不乏温暖柔情的军人、铁一般严明的纪录、不容置疑的气势、严阵以待整齐划一的军容、无条件服从无任何借口的行事原则……

过去的一年，新添了几丝白发，却也任性地去不管，让它自然地存在，只是点缀与黑发间的白发而已，不代表我心已老。随心而行，自己开心就好，偶尔换一下发型，改变一种心情。年近40岁的我以一颗平和的心去面对生活中的一切。

坦然地向我的2016摆摆手说声：再见！2017，抬头仰望蓝天白云，窗前静赏繁星皓月，寄语梦想，充实自我，认识自我，提起精神，继续投入我热爱的护理工作，做自己喜欢做的事，随心前行，发现、期盼、享受所有生活的美好！

我是白衣天使

□李洪斌

从医是我人生的最爱 救死扶伤展示医者的风采 默默无闻，早出晚归 恪尽职守，真情表白 我是白衣天使双手捧着大爱

从医是我梦中的情怀 解除病痛彰显医者的能耐 一丝不苟，精益求精 倾心奉献，面向未来 我是白衣天使不负祖国期待

从医是我追求的境界 百姓康复给我加油喝彩 不分贫富，一视同仁 竭诚服务，态度和蔼 我是白衣天使忙在争分夺秒平台

啊，白衣天使 美丽的名字笑容常开 圣洁的心灵无愧时代 光辉的形象人民爱戴

悠悠我思

若指尖轻捻着鹅黄的花瓣，像触碰到纤弱的花魂，迎春花花期很短，鹅黄倩影在眼前转瞬即逝，接着桃李泛滥了春的怀抱，将一场热闹喧嚣留在身后。即使春寒料峭，迎春花也在薄情的世界里，深情地生长着。

□王琦琦

迎春，灵魂有香气的花

众多花里，我很喜欢迎春花。跟在腊梅之后，在雪未消融时悄悄的开放，不悲不喜，有些胆怯和倔强。鹅黄淡雅，天生带着一抹娇弱，又有几分倔强和激烈。你以为她很好招惹，不料却招来她杏目圆睁，风骨里都是韧性。

每一次盛开，都在人们不经意间。娇嫩的花蕊渐渐零零地攀在花枝上，垂挂着，遥看别有一番意境。后来，像熟识了这里的土壤和空气，大把大把地怒放，煞是喜人。迎春花与雪相映着，虽没有腊梅的惊艳，却温婉可人，大音希声，大象无形，也许就是这样的况味吧。红楼十二钗中，有贾府二小姐名唤“迎春”，此女落落寡合，不喜与众姐妹为伍，颇类迎春花凌寒独开之禀性。

“金英翠萼带春寒”，在大雪未消融时，每次看到有初开的迎春花，我都暗暗欣喜，哦！春天就要来了。这是多么美好的预示啊，恨不得马上就能山川溪流，红粉簇团，暖风拂柳。迫不及待向人们报春的花一定是善良的花，也是勇敢的花。花香是羞赧的暗香，性情里有一份执念。

馥郁的花香都是对春的渴望和幻想，淡淡的散发着对春日的幽情。张开嘴，仿佛就能含一口春天的味道。绽放的迎春花似乎给了人们一种笃定：春天一定会来的，希望一直都在。

迎春花与梅花、水仙和山茶花统称为“雪中四友”，火炉里煮一壶雪水，放入几片迎春花瓣，喝到口里都是雅情，泡迎春花的水汤有解毒利尿的作用。若指尖轻捻着鹅黄的花瓣，像触碰到纤弱的花魂，迎春花花期很短，鹅黄的倩影在眼前转瞬即逝，接着桃李泛滥了春的怀抱，将一场热闹喧嚣留在身后。即使春寒料峭，迎春花也在薄情的世界里，深情地生长着。

转眼的凋零映入人们忧伤的眼眸里，都记住了曾经寒风里簇拥的大片金色，把春日带进了紫燕的喃呢，三月的苏堤。

2017年3月31日 星期五

农历丁酉年三月初四

总第86期
本期8版

滕州市中心人民医院主办



SHANGUOSHANYI



掌上医院

鲁D: 内资(2009)第062号
网址: www.tzzxrmmy.com
邮箱: shanguoyibao@sina.com

全国县级医院竞争力百强揭晓：

我院稳居第一方阵，儿科专业居全国之首

本报讯 3月25日，在广州举行的“2017中国医院竞争力论坛”上，香港艾力彼医院管理研究中心和香港《医院观察》杂志社隆重发布了“2016中国县级医院竞争力100强”名单，我院名列榜单第七名，综合实力再次入围全国十强。

从排行榜来看，我院是山东省唯一一家进入全国前十强的医院，前六名均处于江浙和广东一带。榜单资料显示，在参评的6000多家县级医院中，我院在激烈的竞争中凭借自身强劲实力，名次稳居第一方阵，区域优势进一步凸显。同时，在全国300强县级医院的12个临床专业排名方面，我院普通外科位列第6、骨科位列第7、泌尿外科位列第2、神经外科位列第6、重症医学科(ICU)位列第7、心内科位列第2、呼吸科位列第4、消化科位列第2、神经内科位列第2、肿瘤科位列第13、妇产科位列第3、儿科位列全国之首，取得了显著的成绩。

另外，在山东省内所有医疗机构的综合实力排名方面，我院在与省级、地市级大型综合医院的较量中，凭借强大的医疗队伍、精湛的医疗技术、先进的医疗设备、亲情化的医疗服务、科学的医院管理，不仅远远超出了一般县级医院，更超越了一些地市级三甲医院，成为齐鲁大地大型三级甲等综合医院之一，引起业内同行的高度关注。

据悉，“中国县级医院·竞争力100强”排行由香港艾力彼医院管理研究中心评审，从医院规模、医疗技术、经济运行三大维度的12个指标，对中国境内所有县级综合性医院进行客观评价，最终评选出100、300和500强。艾力彼中国医院竞争力系列榜单是中国唯一的“第三方分层评价体系”。通过顶级医院的排名，希望找到中国最好的医院标杆。作为第三方的客观评价，艾力彼中心的排行榜得到了业内的广泛认可和卫生主管部门的认同。

□张延博



颁奖现场

党建暨党风廉政建设大会召开

本报讯 3月3日，我院召开党建暨党风廉政建设大会。市委书记李维、市检察院职务犯罪预防办公室主任刘增明、院领导班子成员出席会议，全院中层干部、部分党员代表参加了会议。

会议由院长杨琼主持。会议伊始，刘增明主任为与会人员上了一堂《远离职务犯罪，无愧白衣天使》的专题讲座。讲座中，刘主任通过诸多典型案例，分析了医疗卫生系统人员廉洁从业的重要性和必要性，号召广大医务人员要结合工作岗位实际，时刻保持清醒头脑、站稳立场、明辨是非、坚定信念。

随后，党委副书记、纪委书记胡旭光传达了上级纪委有关精神和2017年医院纪检工作重点。他强调，全院上下要全面贯彻落实会议精神，医院纪委将在上级党委和纪委的领导下，发挥纪检监察的监督、执纪、问责职能，加强干部职工的理想教育、纪律教育和遵规守纪的自觉性。

会上，医院党委书记朱恒科与科室代表签订了“2017年党风廉政建设责任书”。随后，朱恒科在讲话中总结了2016年医院党建和党风廉政建设工作开展情况，并对2017年的党风廉政工作进行了详细部署。

市纪委常务副书记李维在讲话中强调，市中心人民医院要紧密结合医院工作实际，要识大局、认清党风廉政建设新形势；要明责任、切实把握“两个责任”的内涵；

要知边界、坚决不碰党纪高压线；要立口碑、维护好医院良好形象。扎实推进党风廉政建设，加大查处违法违规案件力度，强化监督，促进权力规范运行，营造风清气正的发展环境。

最后，杨琼院长在讲话中要求，全院要认真学习领会中央、省、市纪委会精神，落实好党风廉政建设责任制这个“总抓手”，加强学习，提高廉政意识，切实转变工作作风，明确目标，强化责任，扎实开展党风廉政建设和反腐败工作，确保党风廉政建设和“一岗双责”责任落到实处，为取得党风廉政建设的新成果和全院各项工作健康发展，提供坚强有力的支撑。

□马迪 徐萌

导 读

全国县级医院综合实力和临床专科排行榜

【详见2版】

呵护心脏健康 托起“心”的希望——团结奋进朝气蓬勃的心血管内科

【详见4、5版】

2017年医疗质量安全工作会强调 全面实施标准化与精细化管理



会议现场

本报讯 为全面总结回顾2016年医疗质量与安全管理工作取得的成绩，安排部署2017年此项工作的任务目标，进一步提升医疗质量安全管理水平，3月17日，我院召开医

疗质量安全管理专题会议。院领导班子及各科室主任、护士长及相关科室人员参加了会议。

会议由院长杨琼主持。首先，医疗安全管理科科长马凯汇报了医

院2016年度医疗安全情况，并就存在的严峻形势和面临的挑战进行了全面总结分析；院党委委员、质量管理办公室主任于世伦同志从五个方面通报了2016年医院医疗质量与安全管理工作，并安排部署了2017年的工作重点；院党委委员、副院长赵毅同志就药事、护理、院感工作进行了安排部署；随后，党委副书记、副院长武宗义同志全面安排部署了医疗安全、科室标准化建设、三甲医院复审等工作，重点强调了质量管理体系建设、临床路径管理、核心制度落实、住院医

院2016年度医疗安全情况，并就存在的严峻形势和面临的挑战进行了全面总结分析；院党委委员、质量管理办公室主任于世伦同志从五个方面通报了2016年医院医疗质量与安全管理工作，并安排部署了2017年的工作重点；院党委委员、副院长赵毅同志就药事、护理、院感工作进行了安排部署；随后，党委副书记、副院长武宗义同志全面安排部署了医疗安全、科室标准化建设、三甲医院复审等工作，重点强调了质量管理体系建设、临床路径管理、核心制度落实、住院医

院2016年度医疗安全情况，并就存在的严峻形势和面临的挑战进行了全面总结分析；院党委委员、质量管理办公室主任于世伦同志从五个方面通报了2016年医院医疗质量与安全管理工作，并安排部署了2017年的工作重点；院党委委员、副院长赵毅同志就药事、护理、院感工作进行了安排部署；随后，党委副书记、副院长武宗义同志全面安排部署了医疗安全、科室标准化建设、三甲医院复审等工作，重点强调了质量管理体系建设、临床路径管理、核心制度落实、住院医

院2016年度医疗安全情况，并就存在的严峻形势和面临的挑战进行了全面总结分析；院党委委员、质量管理办公室主任于世伦同志从五个方面通报了2016年医院医疗质量与安全管理工作，并安排部署了2017年的工作重点；院党委委员、副院长赵毅同志就药事、护理、院感工作进行了安排部署；随后，党委副书记、副院长武宗义同志全面安排部署了医疗安全、科室标准化建设、三甲医院复审等工作，重点强调了质量管理体系建设、临床路径管理、核心制度落实、住院医

院2016年度医疗安全情况，并就存在的严峻形势和面临的挑战进行了全面总结分析；院党委委员、质量管理办公室主任于世伦同志从五个方面通报了2016年医院医疗质量与安全管理工作，并安排部署了2017年的工作重点；院党委委员、副院长赵毅同志就药事、护理、院感工作进行了安排部署；随后，党委副书记、副院长武宗义同志全面安排部署了医疗安全、科室标准化建设、三甲医院复审等工作，重点强调了质量管理体系建设、临床路径管理、核心制度落实、住院医

□张延博

丰富多彩 妙趣横生

我院举办庆三八趣味运动会

本报讯 阳光明媚，春风送暖。3月6日下午，为喜迎“三八”国际劳动妇女节的到来，院工会、团委为全院女职工组织了一场丰富多彩、妙趣横生的“庆三八”趣味运动会。

本次活动主要有一分钟单人跳绳、踢毽子、考验平衡力的摸石头过河，默契配合的打球入杯；齐心协力2人3足行；背靠背运球跑六项趣味项目组成，女职工们个个欢腾雀跃，富有运动性与趣味性的比赛活动让在场的观众也忍俊不禁，快乐和开心在笑声中传递。在两个小时的激烈角逐中，各个比赛项目分别决出了一二三等奖。通过活动的开展，进一步激发了女职工的工作热情，为医院发展注入了新的活力。

□崔艳 徐萌



托球入杯



踢毽子



摸石头过河



2人3足行



跳绳



背靠背运球跑